

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Старевской Светланы Валерьевны на тему
«Роль бронхоскопии в комплексном обследовании и лечении детей с заболеваниями
легких, осложненных дыхательной недостаточностью», представленной
на соискание ученой степени доктора медицинских наук
по специальностям 14.01.25 – пульмонология, 14.01.08 – педиатрия**

Дыхательная недостаточность является наиболее частым патологическим состоянием, осложняющим различные болезни органов дыхания у детей, а также наиболее частой причиной их неблагоприятных исходов. Этим обусловлена актуальность диссертационного исследования С.В. Старевской, которое посвящено комплексной диагностике дыхательной недостаточности у детей и лечебно-диагностическим возможностям бронхоскопического исследования в этой возрастной группе пациентов.

Данное исследование основывается на результатах обследования 305 детей в возрасте от 1 суток жизни до 18 лет с острыми и хроническими болезнями органов дыхания, осложненными дыхательной недостаточностью, автором проанализирован также долгосрочный катамнез этих пациентов. Доказана целесообразность и эффективность бронхоскопии как диагностической, так и лечебной процедуры. Старевской С.В. разработан и запатентован способ профилактики экспираторного коллапса при фибробронхоскопии у недоношенных и незрелых к рождению младенцев с помощью постановки катетера в трахею для дополнительной оксигенации. Соискателем впервые показана высокая эффективность бронхоскопии с введением препаратов сурфактанта непосредственно в бронх, вентилирующий зону ателектаза у новорожденных детей с респираторной патологией.

Автором использованы качественное структурирование и адекватный статистический анализ первичной информации. Статистическая обработка результатов включала необходимый перечень информативных непараметрических критериев и позволила с достаточной убедительностью подтвердить выводы, сделанные по итогам работы.

В автореферате отражены основные результаты проведенного исследования. Работа иллюстрирована адекватным количеством таблиц и рисунков. Сформулированные автором выводы и практические рекомендации базируются на анализе собственного многолетнего клинического опыта. Выводы диссертационного исследования соответствуют поставленным цели и задачам.

Диссертация Старевской Светланы Валерьевны «Роль бронхоскопии в комплексном обследовании и лечении детей с заболеваниями легких, осложненных дыхательной недостаточностью», выполненная в Государственном бюджетном образовательном учреждении высшего профессионального образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, является законченной научно-квалификационной работой. На основании выполненных автором исследований в работе содержится решение актуальной для пульмонологии и педиатрии проблема - применение бронхоскопии при дыхательной недостаточности у детей разных возрастных групп с заболеваниями легких в совокупности с другими методами исследования для своевременной постановки диагноза и улучшения прогноза заболевания.

Диссертация Старевской С.В. по своему содержанию, актуальности поставленных задач, научной новизне, теоретической и практической ценности полученных результатов полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор – Старевская Светлана Валерьевна – заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.25 – «Пульмонология» и 14.01.08 – «Педиатрия».

Заведующая отделением неотложной педиатрии
 ФГАУ «Научный центр здоровья детей»
 Минздрава России, д.м.н., профессор РАН
 119991, Москва, Ломоносовский пр-кт, 2, стр.1.
 Тел. +7 (499) 1340839, e-mail: Kulichenko@nczd.ru
 Куличенко Татьяна Владимировна



Т.В.Куличенко

Подпись д.м.н., проф. Т.В.Куличенко заверяю:
 Ученый секретарь ФГАУ «НЦЗД» Минздрава России, д.м.н.




Е.В.Антонова

7 сентября 2016 г.